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• Πότε ήρθατε στην Ελλάδα; Πώς προέκυψε; 

• Εργάζεστε; Αν ναι, που; 

• Έχετε οικογένεια; 

• Γιατί θέλετε  να μείνετε στην Ελλάδα; 

• Τι σας αρέσει περισσότερο στην Ελλάδα; 

• Τι σημαίνει για εσάς η Ελληνική ιθαγένεια; 

 

ΠΑΡΑΓΩΓΗ ΠΡΟΦΟΡΙΚΟΥ ΛΟΓΟΥ 

1ο ΜΕΡΟΣ 

Εισαγωγικές ερωτήσεις γνωριμίας 
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Φωτογραφικό υλικό & δραστηριότητες επίλυσης προβλήματος 

ΘΕΜΑ 1 

Αποφασίσατε να διοργανώσετε ένα παιδικό πάρτι για το παιδί σας. Όμως, δεν 

έχετε αποφασίσει ακόμη αν θα το κάνετε στο σπίτι σας ή σε έναν εξωτερικό 

χώρο. Ποια πλεονεκτήματα παρουσιάζει η κάθε επιλογή; Τι θα αποφασίζατε 

τελικά; 
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ΘΕΜΑ 2 

Συζητάτε με την οικογένειά σας να περάσετε την Κυριακή σε ένα κοντινό πάρκο ή 

σε ένα μικρό μουσείο. Τι δραστηριότητες μπορείτε να κάνετε σε κάθε μέρος; Ποιο 

μέρος θα επιλέγατε και γιατί; 
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ΘΕΜΑ 3 

Με την οικογένειά σας ή τους φίλους σας, σκέφτεστε να οργανώσετε μία 

εκδρομή σε έναν χώρο αρχαιολογικού ενδιαφέροντος στην Ελλάδα, όπως η 

Επίδαυρος και  η Ακρόπολη των Αθηνών. 

 Με ποια κριτήρια θα κάνετε την επιλογή σας;  Τι θα σας ενδιέφερε να δείτε; 

Ποιο μέρος θα επιλέγατε τελικά και γιατί; 

Με ποια επιχειρήματα θα προσπαθούσατε να πείσετε τα άλλα μέλη της 

οικογένειας ή τους φίλους σας, για να επισκεφτείτε το μέρος που διαλέξατε; 
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ΘΕΜΑ 4 

Στις παρακάτω εικόνες βλέπετε δύο διαφορετικούς τρόπους αγοράς 

προϊόντων. Να περιγράψετε τις εικόνες και να μιλήσετε για τα θετικά και τα 

αρνητικά της κάθε επιλογής .Σε έναν/μια φίλο/η που  ζητάει την άποψή σας, 

ποιον τρόπο  αγορών θα του προτείνατε; Γιατί; 



Π.Ε.Γ.Π ΑΠΡΙΛΙΟΣ 2025 – ΠΑΡΑΓΩΓΗ ΠΡΟΦΟΡΙΚΟΥ ΛΟΓΟΥ 

 

 

 

 

 

 

 

ΘΕΜΑ 5 

Μπορείτε να περιγράψετε τους δύο διαφορετικούς τύπους οικογενειών που 

βλέπετε;  Ποια είναι τα διαφορετικά χαρακτηριστικά κάθε τύπου; Εσείς ποιον 

τύπο οικογένειας προτιμάτε και γιατί; Ένας/μία φίλος/φίλη σας σκέφτεται να 

μετακομίσει μαζί με την οικογένειά του στο σπίτι των γονιών του και ζητά τη 

γνώμη σας. Τι θα τον συμβουλεύατε να κάνει; Τι πρέπει να λάβει υπόψη του και 

τι να προσέξει; 
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ΘΕΜΑ 6 

θέλετε να περάσετε ένα ήσυχο βράδυ με δυο φίλους στο σπίτι. Μπορείτε να 

δείτε μία ταινία στην τηλεόραση ή να παίξετε ένα επιτραπέζιο παιχνίδι. 

Συζητήστε για τις επιλογές που θα σας έκαναν να περάσετε πιο ευχάριστα. 
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ΘΕΜΑ 7 

Στις παρακάτω εικόνες βλέπετε δύο διαφορετικούς τρόπους διαβάσματος. Ποια 

πλεονεκτήματα και ποια μειονεκτήματα έχει ο καθένας από αυτούς; Ποιος από τους δύο 

είναι ο καλύτερος για σας και γιατί; Ποιον θα θεωρούσατε καλύτερο για ένα παιδί και 

για ποιους λόγους; 
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ΘΕΜΑ  8 

Μπορείτε να περιγράψετε είδη μόλυνσης του περιβάλλοντος που δείχνουν 

οι παρακάτω εικόνες; Ποιοι λόγοι οδηγούν στη μόλυνση του περιβάλλοντος;   

Ποιες είναι οι επιπτώσεις στην υγεία μας; Τι θα μπορούσαμε να κάνουμε για 

να αντιμετωπίσουμε την κατάσταση; 
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ΘΕΜΑ 9 

Στις εικόνες βλέπετε δύο διαφορετικούς τρόπους να κάνετε τα ψώνια σας. 

Εσείς ποιον τρόπο θα προτιμούσατε και γιατί; 

Τι πλεονεκτήματα και τι μειονεκτήματα έχει το κάθε κατάστημα για τους 

πελάτες που τα επισκέπτονται; 

 

Θέλετε να κάνετε το τραπέζι στους φίλους σας, σε ποιο από τα δύο καταστήματα θα πηγαίνατε 

και τι θα αγοράζατε; 



Π.Ε.Γ.Π ΑΠΡΙΛΙΟΣ 2025 – ΠΑΡΑΓΩΓΗ ΠΡΟΦΟΡΙΚΟΥ ΛΟΓΟΥ 

 

 

 

 

 

 

 

ΘΕΜΑ 10 

Μπορείτε να περιγράψετε τις δραστηριότητες που βλέπετε στις παρακάτω 

εικόνες; Εσείς κάνετε κάποια από αυτές τις δραστηριότητες; Τι πιστεύετε ότι 

μας προσφέρει το διάβασμα και γιατί; 

Το παιδί σας ή ένας φίλος/μια φίλη θέλει να διαβάσει ένα βιβλίο στον 

ελεύθερο του/ της χρόνο. Τι θα του/της προτείνατε; 
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ΘΕΜΑ 11 

Στις παρακάτω εικόνες βλέπετε δύο διαφορετικές περιοχές της 

Ελλάδας. Να περιγράψετε τις εικόνες και να μιλήσετε για τα θετικά και 

τα αρνητικά της κάθε περιοχής. 

Εσείς πού θα επιλέγατε να ζήσετε; Αιτιολογείστε την άποψή σας. 
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ΘΕΜΑ 12 

Στις παρακάτω εικόνες βλέπετε ανθρώπους να δουλεύουν σε 

διαφορετικούς χώρους. Ποια είναι τα πλεονεκτήματα και τα 

μειονεκτήματα του κάθε χώρου; Τι είδους δουλειά προτιμάτε εσείς και 

γιατί; Τι είδους χώρος είναι ο χώρος εργασίας σας; Θα τον αλλάζατε αν 

μπορούσατε; 
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 ΘΕΜΑ 13 

Για τα γενέθλια ενός φίλου/μιας φίλης σας, αποφασίσατε να του/της 

κάνετε έκπληξη ένα κατοικίδιο ζώο. Όμως, δεν έχετε αποφασίσει ακόμα 

ποιο κατοικίδιο θα του/της άρεσε περισσότερο. 

Συζητήστε για τις δύο προτεινόμενες επιλογές που απεικονίζουν οι 

φωτογραφίες. Τι φροντίδα χρειάζεται το κάθε ζώο; Τι θα αποφασίζατε 

τελικά ως δώρο γενεθλίων και γιατί; 
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ΘΕΜΑ 14 

Στις παρακάτω εικόνες βλέπετε δύο διαφορετικές επιλογές για να 

περάσετε τις καλοκαιρινές διακοπές με την οικογένειά σας. 

Ποια είναι τα πλεονεκτήματα και τα μειονεκτήματα της κάθε επιλογής; 

Ποια από τις δύο σας αρέσει περισσότερο; Γιατί; 
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ΘΕΜΑ 15 

Σκέφτεστε να ξεκινήσετε μαθήματα μουσικής, ώστε να μπορείτε να 

παίζετε ένα μουσικό όργανο. Στο Ωδείο που τηλεφωνήσατε έχουν 

διαθέσιμες θέσεις μόνο για τα μουσικά όργανα που βλέπετε στις 

φωτογραφίες. Συζητήστε τις δύο αυτές επιλογές. Ποιο μουσικό όργανο 

σας αρέσει περισσότερο; Γιατί; 
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ΘΕΜΑ 16 

Η δασκάλα του παιδιού σας, κάλεσε όλους τους γονείς για να τους 

ενημερώσει για ένα επιπλέον μάθημα που θα υπάρχει στο σχολείο. 

Επειδή υπήρχαν πολλές προτάσεις, πρέπει κάθε γονέας να ψηφίσει ποιο 

θεωρεί πιο ενδιαφέρον. Συζητήστε τις επιλογές μαθημάτων. Πώς θα 

βοηθήσει κάθε μάθημα τα παιδιά; Ποιο προτιμάτε εσείς; Γιατί; 
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ΘΕΜΑ 17 

Στις φωτογραφίες βλέπουμε ηλικιωμένα άτομα. Τι ανάγκες έχουν τα 

άτομα αυτά; Τι προβλήματα αντιμετωπίζουν συνήθως; Ποιες οι 

διαφορές ανάμεσα στα άτομα στις δυο φωτογραφίες; 

Ας υποθέσουμε ότι στο διαμέρισμα που βρίσκεται δίπλα στο δικό σας 

ζει μόνη της μια ηλικιωμένη γυναίκα. Με ποιους τρόπους θα 

μπορούσατε να τη βοηθήσετε; 
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ΘΕΜΑ 18 

Σκέφτεστε να ξεκινήσετε μια νέα δραστηριότητα και έχετε τις δύο 

επιλογές που απεικονίζονται στις φωτογραφίες. Ποιες είναι οι διαφορές 

ανάμεσα στις δύο δραστηριότητες; Ποια θα προτιμούσατε και γιατί;  
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ΘΕΜΑ 19 

Στις παρακάτω εικόνες βλέπετε δύο διαφορετικά μέρη στα οποία οι 

άνθρωποι μπορούν να αγοράσουν προϊόντα καθημερινής χρήσης. Ποια 

πλεονεκτήματα και ποια μειονεκτήματα έχει η κάθε επιλογή; Ποια 

επιλογή είναι η καλύτερη για εσάς; 
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ΘΕΜΑ 20 

Σκέφτεστε να μετακομίσετε σύντομα και έχετε τις δύο αυτές επιλογές που 

απεικονίζονται στις φωτογραφίες. Ποια είναι τα πλεονεκτήματα κάθε 

επιλογής;. Ποια προτιμάτε και γιατί; 
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ΘΕΜΑ 21 

Ποιες διαφορές εντοπίζετε στους τρόπους ψυχαγωγίας που βλέπετε στις 

παρακάτω εικόνες; Ποιον από τους δύο τρόπους ψυχαγωγίας συνήθως 

προτιμάτε; Τι άλλες δραστηριότητες κάνετε, για να διασκεδάσετε; 

Αποφασίζετε  να πάτε το Σαββατοκύριακο στο θέατρο ή στον κινηματογράφο. 

Προτείνετε σε έναν φίλο/μια φίλη σας να έρθει μαζί σας. Όμως, δεν έχει  

διάθεση να παρακολουθήσει το έργο. Πώς θα τον/την πείθατε; 
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ΘΕΜΑ 22 

Στην καθημερινή μας ζωή χρησιμοποιούμε την τεχνολογία σε διαφορετικές 

περιπτώσεις. Εσείς σε ποιες περιπτώσεις  χρησιμοποιείτε την τεχνολογία (με ή 

χωρίς σύνδεση στο διαδίκτυο); Ποιοι κίνδυνοι προκύπτουν από τη χρήση του 

διαδικτύου και πώς μπορούμε να τους αποφύγουμε; 

Διαπιστώνετε ότι το παιδί σας περνάει υπερβολικά πολλές ώρες στο διαδίκτυο 

και δεν ασχολείται με  τα μαθήματά του. Τι θα κάνετε; 
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ΘΕΜΑ 23 

Ποιες είναι οι διαφορές μεταξύ των δύο τρόπων πληρωμής που βλέπετε στις 

παρακάτω εικόνες; Ποια είναι τα πλεονεκτήματα και τα μειονεκτήματα του 

κάθε τρόπου; Εσείς ποιον τρόπο προτιμάτε και γιατί;  Ο/η σύζυγός σας 

πρόκειται να κάνει μια αγορά μέσω διαδικτύου. Τι θα τον/τη συμβουλεύατε 

να προσέξει; 
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ΘΕΜΑ 24 

Στις παρακάτω εικόνες βλέπετε δύο διαφορετικούς τρόπους μετακίνησης 

των ανθρώπων. Ποια είναι τα πλεονεκτήματα και τα μειονεκτήματα του 

κάθε μέσου μετακίνησης; Πώς μετακινείστε εσείς στην καθημερινότητά 

σας; Πέρα από αυτούς τους τρόπους, θα προτείνατε κάποιο άλλο μέσα 

μετακίνησης για καθημερινή χρήση; 
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ΘΕΜΑ 25 

Στις παρακάτω εικόνες βλέπετε διαφορετικούς τρόπους αγορών. Ποια 

είναι τα πλεονεκτήματα και τα μειονεκτήματα κάθε επιλογής; Εσείς ποιον 

τρόπο αγορών προτιμάτε και γιατί; Για ποιους λόγους πιστεύετε ότι οι 

άνθρωποι επιλέγουν να κάνουν τα ψώνια τους διαδικτυακά;  

Ένας φίλος/μία φίλη σας θέλει να αγοράσει είδη ρουχισμού. Πού και πώς 

θα του/της προτείνατε να κάνει τα ψώνια του/ της και γιατί; 

 


